

# 厦门市开展“五侨”部门新春联合慰问困难归侨活动

本报讯(记者 黄佳畅 通讯员 陈明)1月12日上午,在新春佳节来临之际,由厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍带队,厦门市委统战部、市人大侨外委、市政协港

澳台侨委、致公党市委、市侨联等“五侨”部门前往同安竹坝华侨农场开展新春联合慰问困难归侨活动,为他们送上党和政府对侨界困难群众的关怀与问候。致公党市委专职副主委李瑞盛,

市侨联副主席李骏,同安区常委、统战部部长颜志良等陪同慰问。何秀珍一行来到同安竹坝华侨农场侨安社区,走访慰问林顺南、陆志官、周亚和等归侨群众,

每到一户都详细询问了他们的身体状况和家庭情况,并送上新春节日慰问金。何秀珍希望他们能乐观积极面对生活,有困难及时向侨务部门、侨联组织反映;同时向他们及亲属们致以诚挚的问候

和新春的祝福。受访归侨们纷纷表示,感谢“五侨”部门的关心慰问,让他们深切感受到厦门市委市政府的关爱和温暖。他们也将把这份关心关爱传达给海外的亲属们。

## 致力为公跟党走 侨海报国建新功 致公党厦门市召开八届三次全体(扩大)会议

本报讯 1月15日上午,致公党厦门市八届三次全体(扩大)会议召开。致公党福建省委副主委、厦门市委主委、厦门市政府副市长张志红代表致公党厦门市第八届常务委员会作2022年工作报告。中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏莅会指导。

较好地履行了参政职能,为推动厦门各项事业发展取得新进步作出了积极贡献。会议认为,2022年致公党厦门市把迎接中共二十大召开和学习宣传贯彻中共二十大精神贯穿于全年各项工作,注重加强思想政治建设,强化理论学习和宣传思想工作,提升整体综合素质。着力提升参政履职能力,深入调查研究,积极建言献策,不断推动课题调研和反映社情民意信息等工作取得实效。发挥侨海优势,加强对外联络和侨情调研,密切联系海外侨胞和归侨侨眷。深化社会服务品牌建设,努力提高社会服务

能力和水平,积极拓展社会服务工作新格局。切实加强自身建设,完善规章制度,转变工作作风,展现了致公党团结奋进的精神风貌。会议强调,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习宣传贯彻中共二十大精神,认真落实中共厦门市委十三届四次全会和致公党福建省委十届二次全会的部署,按照“四新”“三好”要求,践行“致力为公、侨海报国”宗旨,发挥侨海优势,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,做

好思想政治教育、参政议政、对外联络、社会服务等各项工作,在新时代新征程上彰显致公党厦门市委的担当作为。

全会号召,致公党全市各级组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以“致力为公跟党走,侨海报国建新功”的崭新姿态和奋斗精神,踔厉奋发,勇毅前行,努力建设政治坚定、组织扎实、履职有力、作风优良、制度健全的参政党地方组织,以高质量的参政履职成效,为厦门率先实现社会主义现代化贡献致公力量。

## 湖里区基层侨联 陆续完成换届

本报讯(通讯员 黄霓裳)日前,湖里区基层侨联陆续召开归侨侨眷代表大会,开始新一轮换届,选举产生新一届领导班子。1月12日上午,湖里区金山街道侨联召开第二次归侨侨眷代表大会,会议选举产生了第二届侨联领导班子。黄水峰当选第二届侨联主席,吴家发当选副主席,王文德当选秘书长,周清全、黄金凤当选为委员。

1月12日下午,湖里区江头街道召开第三次归侨侨眷代表大会,选举肖桂芳为侨联第三届委员会主席,陈巧婷、陈淑芬为副主席,黄雅玲为秘书长。1月13日上午,湖里区湖里街道第三次归侨侨眷代表大会顺利召开,李剑军当选湖里街道侨联第三届委员会主席,曾清华当选副主席,张云芳当选秘书长;肖美珍、陈淑芬、黄丽、黄霓裳当选第三届委员。湖里区侨联主席胡金藤希望各街道新一届侨委会充分发挥侨界人才荟萃、联系广泛的优势,以侨引才、以侨引智,团结动员海内外侨界人士积极投身湖里经济社会建设。

## 集美区侨务部门 走访侨资企业送新春祝福

本报讯(通讯员 王昌泽 李文超)新年伊始,集美区侨联、区政协港澳台侨委以多种形式走访慰问侨企侨商,送上区委区政府的新春祝福,并调研了解企业生产经营状况。1月12日,集美区政协副主席李梅、集美区侨联主席陈群英带领侨联同仁到厦门市塔斯曼生物工程有限公司、三达膜科技(厦门)有限公司走访调研,并参观工厂生产基地。座谈会上,他们详细了解公司发展情况,对公司多年来在产值、税收、公益等作出的贡献表示感谢,希望公司扎根集美,继续秉承企业发展理念、科学管理方式,坚定信心,抢抓机遇,不断增强自主创新能力,取得更好发展。

1月13日,慰问调研组先后走访了厦门市集美区侨乡经济促进会、厦门市利安茶业、厦门胜意龙实业等。侨商们分别介绍了企业在生产经营中面临的新机遇、新挑战、新情况,慰问调研组表示将一如既往地做好服务工作,努力助力企业更好发展。侨商们纷纷表示,非常感谢党和政府对侨资侨企的关心关怀,在新的一年里,一定会将企业经营得越来越好。

## 以花会友 享受“花样年华” ——海外华侨华人社团厦门联络总部 举办中日花卉文化交流活动

本报讯(记者 翁舒昕)1月13日,由海外华侨华人社团厦门联络总部、日本大阪福建同乡会主办的中日花卉文化交流活动在联络总部举行,厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,党组成员、副主席、秘书长杜瑞田出席活动,日本大阪福建同乡会会长张颖以视频方式向参加活动的侨领、侨友们表示欢迎。春风扑面,百花飘香。现场展出大丽花、嘉兰、金松、豌豆花等一些不常见到的花材,均是从日本及全国各地空运过来。本次活动邀请了专业插花老师进行现场指导,为侨领、侨友们讲解日式插花的基本技巧,从花卉

的选择、颜色的搭配、花枝长短的修剪以及如何将花插满花盆等方面进行讲解,并现场教授插花步骤和插花造型。美丽的事物总能让人心情愉悦,插花成作,每一件作品不仅染香了指尖,也美丽了心境。活动过程中,侨领、侨友们深刻地感受到日本插花文化的美,他们就自己感兴趣的方面提出问题,老师也一一进行讲解。现场一片温馨、浪漫的氛围。插花活动接近尾声,所有人都完成了插花作品后,由指导老师对大家的作品进行点评。参加活动的很多人虽然是第一次接触插花,但都完成了一个个别出心裁又饱含深意的插花作品。

## 同安区侨联携手侨企 开展“送福到侨家”活动

本报讯 近日,在农历新年来临之际,同安区侨联携手侨资企业厦门沃丰食品有限公司,在同安朱子书院开展“送福到侨家”活动,共有24户困难归侨侨眷受到资助。同安区侨联主席林一亭,区侨联副主席、五显镇侨联主席李添水,区侨联秘书长曾明辉和相关镇街侨联主席参加了活动。林一亭和相关镇街侨联主席共同将慰问金、慰问品,以及一幅幅由书法家书写的春联送到归侨侨眷手中。此次活动通过送“福”进侨家,丰富了侨界群众的文化生活,增添了节日的喜庆气氛,送去了区侨联和爱心企业的关爱和祝福,营造了“护侨、惠侨、暖侨”的和谐氛围。

## 集美区举办海外侨亲侨属学中文项目

本报讯(通讯员 王昌泽 李文超)1月13日,由集美区侨联主办,华侨大学预科教育学院承办的“嘉庚风·中华情——集美海外侨亲侨属学中文项目”结业仪式顺利举行。厦门市侨联副主席、集美区侨联主席陈群英,华侨大学华文学院、预科教育学院院长胡培安,以及来自泰国、印尼、缅甸、越南等国的华裔学子和当地华文学校领导等60余人参加了本次结业典礼。结业仪式以“我的侨亲记忆”为主题,回顾了学员

经过4个月培训的学习成果,展示了“嘉庚情·中国梦”演讲比赛、嘉庚语录硬笔书法比赛、我身边的中国元素视频大赛、嘉庚风格文创产品设计大赛等获奖作品,并颁发奖项。此外,学员们还献上了歌曲、诗朗诵、情景剧等丰富多彩的汉语节目。陈群英在致辞中对华侨大学预科教育学院老师们的付出表示诚挚的感谢,对全体获奖学员表示由衷的祝贺,并勉励学员们坚定学中文信心,克服学习中遇到的

困难,树立终身学习的理念,注重学以致用,积极传播优秀中华文化,做中外文化交流的使者。胡培安表示,“学员们对嘉庚精神的感悟,对祖(籍)国的感情,对中华文化传播使命的领悟,令我感动。希望同学们把学习中国语言文化作为终身的使命,把民族精神与价值观传承下去,把中国文化发扬光大。”本次“嘉庚风·中华情”集美海外侨亲侨属学中文项目于2022年9月开班,预科教育学院以中文教学为基

础,以提升集美海外侨亲侨属中文能力为核心,开设了基础汉语、高级汉语等课程;以增进海外侨亲侨属对繁荣开放的祖(籍)国,特别是厦门集美新时代发展历程的了解、理解为重点,开设了异彩纷呈的语言实践、文化实践和实景课堂等特色课程;以增进海外侨亲侨属对嘉庚精神思想内涵的理解,专门开设嘉庚精神专题文化讲座、嘉庚故居实景课堂等专题课程,并组织了嘉庚精神演讲比赛、书法比赛和文创产品设计大赛。

### 春节休刊启事

尊敬的读者朋友们:岁月不居,时节如流。感谢您与鹭风报社携手走过2022年,您的支持,是我们持续向前的不竭动力。春节期间,本报将休刊两期,2月4日起恢复正常编辑出版。恭祝大家新春快乐,阖家幸福!